



## Цикл уроков: Пятничные наставления

### Признаки любви к Пророку ﷺ

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Ассаламу алейкум, уважаемый джамаат!

Мы с вами проводим благословенный месяц – месяц Раби аль-Авваль. Месяц рождения Пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует. Мы не будем говорить сегодня о биографии Пророка, о его родословной, о том как началось ниспослание Корана, о его переселении из Мекки в Медину или других событиях описанных в книгах по сире, которые многим из вас хорошо известны, но, во-первых, мы поговорим о достоинстве любви к Пророку, как о важном чувстве, для сердец истинных мусульман.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, заслуживает великую любовь после любви к Аллаху. Как мы можем не любить Пророка ﷺ, когда Всевышний посредством него вывел нас от неверия к иману, от тьмы к свету, от заблуждения к прямому руководству и от неведения к знанию. Мы любим Пророка Мухаммада ﷺ, потому что он любимец Аллаха, а тот, кто любит Аллаха, любит всё, что любит Аллах.

Любовь к Аллаху и Его Посланнику имеет высокий статус и значение в Исламе. Скорее, это часть веры. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует сказал в своем хадисе:

لا يؤمن أحدكم حتى أكون أحب إليه من والده وولده والناس أجمعين

**«Не уверует никто из вас (т.е. не будет обладать полноценной верой) до тех пор, пока я не буду более любим для него, чем его дети, родители и все люди в целом».**

Чем больше возрастает вера мусульманина, тем сильнее становится его любовь к Аллаху и Его

Посланнику ﷺ. Всевышний Аллах сказал в Коране:

وَالَّذِينَ آمَنُوا أَشَدُّ حُبًّا لِلَّهِ

**«Но те, которые уверовали, любят Аллаха сильнее» (2:165).**

Ислам делает любовь к Аллаху и Его Посланнику, мир ему и благословение Аллаха, приоритетом над другими, независимо от их статуса.

Передают, что Абдаллах ибн Хишам сказал: «Однажды, когда мы находились в обществе Пророка ﷺ, он держал за руку Умара ибн аль-Хаттаба. Тот сказал ему: «Посланник Аллаха, я люблю тебя сильнее всего на свете, кроме самого себя». Пророк ﷺ сказал:

لَا وَالَّذِي نَفْسِي بِيَدِهِ حَتَّى أَكُونَ أَحَبَّ إِلَيْكَ مِنْ نَفْسِكَ

“Нет, клянусь Тем, в Чьей власти душа моя, никто из вас не уверует, пока не полюбит меня сильнее, чем самого себя!” Тогда Умар сказал ему: “Поистине, сейчас я возлюбил тебя сильнее, чем самого себя!” — и Пророк, мир ему и благословение Аллаха, сказал:

الآنَ يَا عُمَرُ

“Вот теперь, о Умар”» (аль-Бухари 6632).

Если человек достигает этого уровня любви, он обретает сладость веры в своем сердце. Пророк ﷺ сказал:

**«Сладость веры ощутит тот, кто отличается тремя качествами: любит Аллаха и Его Посланника больше, чем все остальное, любит человека только ради Аллаха и не желает возвращаться к неверию так же, как не желает быть ввергнутым в огонь».**  
(аль-Бухари)

Более того, любовь к Аллаху и Его Посланнику ﷺ — это путь в ведущий в Рай. Сообщается, что Анас, да будет доволен им Аллах, сказал: (Однажды) некий мужчина спросил Посланника Аллаха ﷺ: «Когда (наступит) Час этот?» Посланник Аллаха ﷺ спросил его: «А что ты для него приготовил?» (Мужчина) сказал: «Любовь к Аллаху и Его посланнику». (Тогда Пророк ﷺ)

сказал: **«Ты (будешь) с теми, кого ты любишь!»**. Анас сказал: «И мы ничему не радовались так, как порадовались словам пророка, да благословит его Аллах и приветствует: “Ты будешь с теми, кого ты любил”». Анас сказал: «И я (тоже) люблю пророка, да благословит его Аллах и приветствует, Абу Бакра и ‘Умара и надеюсь, что благодаря моей любви к ним буду вместе с ними, хотя я и не совершал дел, подобных их делам». (Муслим.)

Таким образом, любовь к Пророку — это ветвь веры, путь в Рай и причина быть рядом с Посланником Аллаха ﷺ.

## В ЧЕМ ЖЕ ПРОЯВЛЯЕТСЯ ЛЮБОВЬ К ПРОРОКУ?

Уважаемый джамаат! Настоящая любовь – это принципы и действия, а не лозунги и пустые разговоры. Тот, кто по-настоящему любит Пророка Мухаммада ﷺ будет выражать её в словах и действиях. Есть много признаков доказывающие любовь к Пророку ﷺ. Рассмотрим основные из них:

### Подчинение и повиновение

Наша религия требует от нас повиновение Пророку ﷺ совершая то, что он велит и отстраняясь от его запретов, ведь подчинение Пророку – это подчинение Аллаху. Всевышний Аллах сказал:

مَنْ يُطِيعِ الرَّسُولَ فَقَدْ أَطَاعَ اللَّهَ... [النساء:80]

**«Кто повинуется Посланнику, тот повинуется Аллаху».** (4:80)

В другом аяте сказано:

وَمَنْ يُطِيعِ اللَّهَ وَرَسُولَهُ فَقَدْ فَازَ فَوْزًا عَظِيمًا [الأحزاب:71]

**«А кто повинуется Аллаху и Его Посланнику, тот уже достиг великого успеха».** (33:71)

Невозможно утверждать о наличии любви к Пророку, если человек не повинуется ему. Имам

аш-Шафии сказал:

تَعْصِي الْإِلَهَ وَأَنْتَ تُظَهِّرُ حُبَّهُ ..... هَذَا مَحَالٌ فِي الْقِيَاسِ بَدِيعٌ

لَوْ كَانَ حُبُّكَ صَادِقًا لَأَطَعْتَهُ ..... إِنَّ الْمُحِبَّ لِمَنْ يُحِبُّ مُطِيعٌ

«Ты ослушаешься Бога, заявляя о любви к Нему.

Это, поистине, не идёт ни в какие сравнения

Будь твоя любовь истинной, ты подчинился бы Ему,

Ведь любящий подчиняется тому, кого любит.

«Однажды Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, увидев на руке одного мужчины золотое кольцо, снял его и выбросил, а потом сказал: «Разве кто-нибудь из вас станет держать в руке горящий уголь?». Когда Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха ушел, этому мужчине сказали: «Возьми свое кольцо и используй его по-другому». На что тот ответил: «Нет, клянусь Аллахом, я никогда не подниму его после того, как Посланник Аллаха ﷺ выбросил его». (Муслим).

Анас, да будет доволен им Аллах сказал: «однажды, когда у нас дома я поил Абу Тальху, Абу Аййуба и других людей из числа сподвижников Пророка ﷺ вдруг пришёл какой-то человек и спросил: “Вы уже знаете?” Мы ответили: “Нет”. Тогда он сказал: “Вино ведь было запрещено!” (Услышав это, Абу Тальха) велел (мне): “О Анас, вылей то, что находится в этих кувшинах” и, выслушав то, что сообщил им этот человек, они ни о чём не стали расспрашивать и больше не возвращались к этому вопросу». (аль-Бухари).

Так поступали сподвижники, не раздумывая и немедля они оставляли все то, что запрещал им Аллах и Его Посланник. Это и есть признак искренней веры и любви. Поэтому если мы действительно любим Аллаха и Его Посланника, то должны подчиняться их приказам и избегать запретов.

### Украшение себя его нравами

Мы часто можем наблюдать как люди подражают своим кумирам из числа знаменитостей. Фанаты отельных артистов или спортсменов копируют их манеру поведения, разговоры, стиль

одежды, делают похожие причёски.... Но истинный мусульманин находит идеал для подражания в Посланнике Аллаха ﷺ о котором Всевышний сказал в Коране:

وَإِنَّكَ لَعَلَىٰ خُلُقٍ عَظِيمٍ

**«Воистину, твой нрав превосходит». (68:4).**

Любовь к Пророку ﷺ проявляется в стремлении перенять его благой нрав. Воспитать в себе такие качества как доброта, милосердие, щедрость, справедливость. Любящий Пророка мусульманин не позволит себе не уважительное отношение к родителям, грубость по отношению к супруге, предательство в отношениях с друзьями. Ведь он во всех своих делах думает о том, как бы поступил Пророк в подобной ситуации, вспоминает его хадисы и старается быть похожим на своего любимого Пророка, да благословит его Аллах и приветствует.

### Частое поминание Пророка и желание быть рядом с ним

Каждый любящий желает встретиться со своим возлюбленным, быть рядом с ним в этом мире и в мире вечном. Он часто вспоминает его, с похвалой отзывается о нём среди людей. Подобным образом, должна проявляться любовь к Пророку ﷺ. Ансары - жители Медины, с нетерпением ждали приезда Посланника Аллаха ﷺ. Каждое утро они выходили на окраину города, ожидая его прибытия. Аль-Бараа бин Азиб описывает радость жителей Медины после того, как Пророк ﷺ, совершил хиджру, сказал: «я не видел, чтобы жители Медины радовались чему-нибудь больше, чем (приезду) посланника Аллаха».

Сподвижник Савбан (р.а.), был глубоко озабочен тем, что не увидит любимого Пророка после смерти. Он пришел в Посланнику Аллаха ﷺ и сказал: «О, Посланник Аллаха, ты милее для меня, чем я сам, милее для меня, чем моя семья и дети. Когда я сижу дома, я вспоминаю тебя, и не удержавшись, прихожу снова к тебе, чтобы посмотреть на тебя. Когда я думаю о моей и твоей смерти, я понимаю, что, когда ты войдёшь в рай, тебя вознесут к пророкам. И я боюсь, что не увижу тебя». Пророк ﷺ ничего не отвечал ему, пока не был ниспослан аят:

وَمَنْ يُطِعِ اللَّهَ وَالرَّسُولَ فَأُولَٰئِكَ مَعَ الَّذِينَ أَنْعَمَ اللَّهُ عَلَيْهِمْ مِنَ النَّبِيِّينَ وَالصِّدِّيقِينَ وَالشُّهَدَاءِ وَالصَّالِحِينَ وَحَسُنَ أُولَٰئِكَ رَفِيقًا

**«А кто повинуется Аллаху и посланнику, то они - вместе с теми из пророков, праведников, мучеников, благочестивых, кому Аллах оказал милость. И сколь прекрасны они как товарищи!». (ат-Табари)**

Дорогие мусульмане! Мы не видели Пророка ﷺ в этом мире и нам не было суждено подобно сахабам жить с ним в одну эпоху. Но у нас есть возможность быть рядом с ним в ахирате. Для того чтобы достичь этой степени, нам нужно искренне любить Аллаха и Его Пророка и повиноваться им крепко держась за вервь Аллаха.

Пусть Всевышний укрепит в наших сердцах любовь к Пророку, мир ему и благословение Аллаха, сделает нас в числе следующих его путём и пусть воскресит нас в Судный день вместе с ним! Аминь!

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.